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Na Hrázi 17, Praha 8, 180 00 
 

Harmonizace rodiny a zaměstnání – E2440 
 

Prosinec 2004 
 

Číslo dotazníku     Tazatel     Kodér           Děrovač 1      Děrovač 2    Respondent 

                   

 

Dobrý den. Dovolte, abych se představil(a). Jmenuji se ………Jsem spolupracovníkem 

společnosti STEM/MARK. V současné době provádíme výzkum rodičů dětí 

v předškolním a školním věku. Dotazník mapuje problematiku sladění rodičovských 

povinností se zaměstnáním a profesním růstem, sleduje jaké problémy řeší a jakou 

podporu dostávají rodiče zejména ze strany širší rodiny a zaměstnavatelů. Výsledky 

zpracované přísně anonymně budou poskytnuty mj. Ministerstvu práce a sociálních věcí 

a měly by přispět k zlepšení podmínek osob pečujících o malé děti. 
 

1. Nejprve Vám přečtu několik výroků, které se týkají vztahu zaměstnání a rodičovství. 

Pomocí KARTY 1 mi řekněte, do jako míry s nimi souhlasíte nebo nesouhlasíte.  

Pokyn: Předložte KARTU 1 a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

1 Určitě souhlasím  3 Spíše nesouhlasím 

2 Spíše souhlasím  4  Určitě nesouhlasím 
 

a) Muž má vydělávat peníze a žena se starat  

     o domácnost a o rodinu.      1 2 3 4 

b) Přerušení zaměstnání z důvodu péče o děti výrazně ohrožuje  

      pracovní kariéru ženy.      1 2 3 4 

c) Pouze bezdětné ženy se mohou plně věnovat profesní kariéře. 1 2 3 4 

d) Do rodinného rozpočtu by měli přispívat muž i žena.  1 2 3 4 

e) Počet dětí v rodině neovlivňuje profesní kariéru mužů.  1 2 3 4 

f) Je v pořádku, když muž pečuje doma o děti  

     a žena chodí do práce.      1 2 3 4 

g) Na výchově dětí se mají podílet i prarodiče.   1 2 3 4 

h) Zaměstnání má pro ženy stejný význam jako pro muže.  1 2 3 4 

i) Mateřské školy nikdy rovnocenně nenahradí  

     rodičovskou výchovu.      1 2 3 4 

j) Školy mají zajistit péči o mladší děti i v době  

    po vyučování organizováním jejich zájmové činnosti  1 2 3 4 
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V několika dalších otázkách bychom chtěli blíže poznat Vaši rodinu.  

 

2. Jaké je současné sociálně ekonomické postavení podle hlavního zaměstnání Vaše a 

(má-li ho) Vašeho partnera? 

Pokyn: Předložte KARTU 2 a pokud má respondent partnera v každém sloupci vyznačte 

pouze jednu odpověď. Pro ženy na rodičovské dovolené je hlavním toto postavení bez ohledu 

na formu a počet souběžných výdělečných činností. 

Všeobecný pokyn: Pokud respondent partnera(ku), manžela(ku) nemá, ponechte ve všech 

otázkách sloupec partner prázdný! 
 

 Respondent Partner 

1. Zaměstnanec na plný úvazek 01 01 

2. Zaměstnanec na zkrácený úvazek (méně než 30 hodin týdně) 02 02 

3. Soukromý podnikatel se zaměstnanci 03 03 

4. Soukromý podnikatel bez zaměstnanců (osoba samostatně  

    výdělečně činná), svobodné povolání, živnostník, pomáhající  

     člen rodiny 

04 04 

5. Nezaměstnaný 05 05 

6. Žena na mateřské dovolené (28 týdnů) 06 06 

7. Rodič na rodičovské dovolené (do tří let věku dítěte,bez ohledu, 

    zda současně pracuje) 
07 07 

8. Rodič pobírající rodičovský příspěvek po ukončení rodičovské  

    dovolené (tj. s dítětem ve věku 3-4 roky, příp. zdravotně  

    postiženým dítětem ve věku 3-7 let) a nemající žádné či nemající  

    stálé zaměstnání 

08 08 

9. V domácnosti (mimo situace ve variantě 8)  09 

10. Invalidní důchodce  10 

 

11. Jiné:……………………………………..………………… 
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3. Jaký je rodinný stav Váš (a Vašeho partnera)?  

Pokyn: Předčítejte a pokud má respondent partnera v každém sloupci vyznačte pouze jednu 

odpověď.  
 

 Respondent Partner 

Svobodný(á) 1 1 

Poprvé ženatý/vdaná 2 2 

Opakovaně ženatý/vdaná 3 3 

Rozvedený(á) 4 4 

Ovdovělý(á) 5 5 
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4. V následující tabulce doplňte roky všech událostí, které se týkají Vašeho prvního, 

příp. druhého (posledního) manželství 
Pokyn: Vyplňte tabulku, u nevyhovujících událostí nechejte tabulku prázdnou. Rok pište jako 
čtyřciferný např. 1999. Ti co jsou vdaní/ženatí poprvé vyplňují pouze řádek a.  
 

 Rok: 

a) První manželství jsem uzavřel(a)  

b) Rozvedl(a) jsem se  

c) Ovdověl(a) jsem  

d) Druhé (poslední) manželství jsem uzavřel(a)   

e) Rozvedl(a) jsem se  

f) Ovdověl(a) jsem   
 

5. V jakém typu rodinného soužití nyní žijete?  

Pokyn: Předložte KARTU 5 a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Žiji s manželem(kou) a se svými (našimi) dětmi, příp. s dalšími osobami  1 
 

Žiji s partnerem(kou) v nesezdaném soužití (společné bydlení a hospodaření) 

       a se svými (našimi) dětmi, příp. s dalšími osobami     2 
 

Žiji pouze se svými dětmi bez partnera (neúplná rodina) , příp. s dalšími osobami 3 
 

 

6. Pokud s Vámi žijí další osoby (než děti a příp. partner) ve společné domácnosti, které 

to jsou? Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

               ANO  NE 

a) Vaši rodiče    1  2 

b) Partnerovi rodiče (jeden nebo oba) 1  2 

c) Jiné příbuzné osoby   1  2 

d) Jiné nepříbuzné osoby    1  2 

 

Dále odpovídají všichni! 
 

7. Jaké je složení Vaší domácnosti? 
Pokyn: Vyplňte rámečky.  

a) Počet všech členů:  

b) Počet výdělečně činných:  

 

8. Kolik nezaopatřených dětí s Vámi žije v domácnosti (dětí bez vlastního příjmu)?  
 

Vypište:  
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9. Kolik máte vlastních dětí Vy a Váš partner, bez ohledu, kde nyní žijí?   

Pokyn: Vypište.  

a. Vy s nynějším partnerem(kou)  

b. Vy z předchozích partnerství  

c. Váš partner(ka) z předchozích partnerství  

 

10. Kolik dětí chcete celkem mít?  

Pokyn: Pokud respondent neví, vypište 9.  

Vypište:  

 

11. Plánujete v nejbližších dvanácti měsících mít další dítě? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ne        1 

Nepřemýšlím(e) o tom      2 

Ano, rádi bychom ho měli    3 

Ano, jsem (partnerka je) v současnosti těhotná  4 

 

 

 

 

12. TABULKA DĚTI - Pokyn: Nyní se zeptejte na všechny děti žijící ve Vaší  domácnosti a 

do přiložené TABULKY “DĚTI“  uveďte základní údaje o nich. 

Pokyn: Abyste měli údaje stále před očima, vezměte si zvláštní tabulku „DĚTI“ a tyto údaje 

vyplňte zvlášť. Tabulku si do konce rozhovoru ponechte u sebe. 
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Pozor filtr!!! Na následující otázky 13 až 16 odpovídají pouze ženy, muži přejdou na otázku 

 č. 17.     
 

Nyní otázky o tom, jak jste využívala (využívali) mateřskou a rodičovskou dovolenou 

 

13. Ve kterém roce a měsíci jste nastoupila po mateřské/rodičovské dovolené (příp. po 

nějaké době v domácnosti) do zaměstnání?  (Neuvádět počátek výdělečné činnosti 

prováděné v době rodičovské dovolené). 

Pokyn: Vypište. Pro ženy, které jsou aktuálně doma, použijte kód pro roky 9999 a pro měsíce 

99. rok pište jako čtyřciferný např. 1999 a měsíc číselně např. 09. Pokud žena nepřerušila 

mezi jednotlivými dětmi rodičovskou dovolenou, budou údaje za kalendářní rok a měsíc u 

zmiňovaných po sobě následujících dětí shodné. Pokud žena rodičovskou dovolenou přerušila 

(před narozením dalšího dítěte pracovala), zaznamenejte rok a měsíc nástupu do zaměstnání 

podle dítěte, ke kterému se tato událost vztahovala. Pro kontrolu se zeptejte, zda žena 

pracovala mezi narozením jejích dětí, nebo zůstala bez přerušení doma s dalším dítětem, tj.: 

a) mezi narozením 1. a 2. dítěte, b) mezi narozením 2. a 3. dítěte atd.. 

 Rok. Měsíc: 

a) U Vašeho prvního dítěte   

b) U Vašeho druhého dítěte    

c) U Vašeho třetího dítěte    

d) U Vašeho čtvrtého dítěte    
  

14. Zůstala jste před tímto nástupem s některým dítětem doma jinou (kratší nebo delší) 

dobu, než jste plánovala před jeho narozením?  

Pokyn: Předložte KARTU 14 a podle toho kolik má maminka dětí, vypište do příslušných 

řádku kód.  
 

KARTA 14:  

1 Delší dobu    3 Přibližně stejnou dobu 

2 Kratší dobu    4 Neplánovala jsem 

5 Netýká se, dítě je mladšího věku, než do kterého s ním plánuji zůstat doma 
 

a) První dítě  

b) Druhé dítě  

c) Třetí dítě  

d) Čtvrté dítě  
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Pozor filtr!!! Na následující otázku 15 odpovídají pouze ty, které v otázce 14 alespoň jednou 

použily variantu 1. 
 
15. Co bylo důvodem toho, že jste s některým dítětem zůstala doma delší dobu, než jste 

plánovala? Vyberte 2 nejdůležitější důvody.  

Pokyn: Předložte KARTU 15 a do rámečků vypište dva nejdůležitější důvody, které 

respondentka uvedla.  

1. důvod  

2. důvod  
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 16 odpovídají pouze ty, které v otázce 14 alespoň jednou 

použily variantu 2.  

16. Co bylo důvodem toho, že jste s některým dítětem zůstala doma kratší dobu, než jste 

plánovala? Vyberte 2 nejdůležitější důvody.  

Pokyn: Předložte KARTU 16 a do rámečků vypište dva nejdůležitější důvody, které 

respondentka uvedla.  

1. důvod  

2. důvod  

 

Dále odpovídají všichni! 
 

17. Přerušil někdy Váš partner (pro muže: přerušil jste Vy) alespoň po dobu 1 měsíce 

zaměstnání (podnikání) z důvodu celodenní péče o dítě (děti) ve věku do 4 let (v případě 

postiženého dítěte do 7 let)? 

Pokyn: Předčítejte a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano a pobíral (jsem) rodičovský příspěvek  1  pokračujte ot. 18 

Ano,ale nepobíral (jsem) rodičovský příspěvek 2  pokračujte ot. 18 

Ne, nepřerušil     3  přejděte na ot. 19 
 

Ne, nepřicházelo to v úvahu, nežil (jsem)v dané době  

     s dítětem ani (jsem)s ním nebyl v kontaktu 4  přejděte na ot. 24 
 

Nemám partnera (neměla jsem)   5  přejděte na ot. 24 
          

18. Pokud ano, jak dlouho (jste) o dítě pečoval? 

Pokyn: Vypište do  rámečku.  

Počet měsíců:    přejděte na ot. 24 
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19. Pokud by partner projevil zájem zůstat doma a celodenně pečovat o dítě formou 

rodičovské dovolené, souhlasila byste s tím?  (Pro muže: Pokud byste projevil zájem 

zůstat doma a celodenně pečovat o dítě formou rodičovské dovolené, souhlasila by s tím 

Vaše partnerka?) 

Pokyn: Předčtěte možnosti  a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Rozhodně ano     1 

Spíše ano     2 

Spíše ne      3 

Rozhodně ne     4 

Nevím      9 
  
Pozor filtr!!! Na následující otázku 23 odpovídají pouze ti respondenti z rodin, kde otec dítěte 

nikdy nebyl na rodičovské dovolené nebo nepečoval dlouhodobě celodenně o dítě. 
23. Jaké jsou hlavní důvody pro to, že otec nezůstal na rodičovské dovolené (dlouhodobě 
celodenně nepečoval o dítě) v době, kdy jste měli dítě (děti) ve věku do 4 let? 

Pokyn: Předložte kartu 23, předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. 

KARTA 23:  

1 Hlavní důvod 

2 Vedlejší důvod 

3 Nebyl důvod, netýká se 

                   Hlavní           Vedlejší  Nebyl důvod, 

        důvod          důvod      netýká se 

a) Nevěděli jsme, že máme takovou možnost.   1  2  3 

b) Rodičovská dovolená je vhodnější pro ženy.   1  2  3 

c) Z finančních důvodů by to bylo méně výhodné,  

    než když je doma s dítětem matka.   1  2  3 

d) Matka dítěte nepracovala.     1  2  3 

e) Otec si myslel, že by péči o dítě/děti 

     a domácnost nezvládal.     1  2  3 

f) Matka si myslela, že by otec péči o dítě a domácnost  

     nezvládal.       1  2  3 

g) Podle otce by to negativně ovlivnilo jeho  

      pracovní kariéru.      1  2  3 

h) Matka dítěte s tím nesouhlasila.    1  2  3 

 
i) Jiný důvod, jaký:…………………………………… 1  2  3 
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Nyní se budeme věnovat tomu, jak zabezpečujete péči o dítě (děti) různého věku 

 

Pokyny pro tazatele: Vezměte si k ruce tabulku DĚTI. Následující bloky otázek pro školu, 

školku, jesle a domácí péči pokládejte postupně za děti podle zařazení v tabulce. 
 

Pozor filtr!!! Na následující otázky 24 až 34 odpovídají pouze ti, jejichž některé dítě (děti) 

chodí do školy.  
 

24. Navštěvuje Vaše dítě (děti) školní družinu ráno před začátkem vyučování? 

Pokyn: Předčtěte možnosti  a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano, (téměř) denně    1 

Ano, nepravidelně     2 

Ne, nemám zájem     3 

Ne pro nedostatek míst v družině  4 

Ne, škola ranní družinu nezajišťuje   5 
 

25. Navštěvuje Vaše dítě (děti) školní družinu po skončení vyučování?     

Pokyn: Předčtěte možnosti  a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano, (téměř) denně    1  pokračujte ot. 26 

Ano, nepravidelně    2  pokračujte ot. 26 

Ne, nemám zájem    3  přejděte na ot. 29 

Ne pro nedostatek míst v družině  4  přejděte na ot. 29 

Ne, škola odpolední družinu nezajišťuje 5  přejděte na ot. 29 
 

26. Do kolika hodin je družina odpoledne běžně otevřena? 

Pokyn: Vypište.  

do hod.:   :   min. 
 

27. Kolikrát týdně navštěvuje Vaše dítě (děti) průměrně školní družinu po vyučování? 
 

Pořadí dítěte z tabulky „Děti“ počet dnů za týden 

1. První dítě   

2. Druhé dítě  

3. Třetí dítě  

4. Čtvrté dítě  

 

28. Uvítal/a byste změnu otevíracích hodin družiny, kam dochází Vaše dítě (děti)?  
Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano, prodloužení otvírací doby    1 

Ano, zavedení ranní družiny nebo její dřívější začátek 2 

Ano, obě předcházející možnosti    3 

Ne, otvírací doba mi vyhovuje    4 
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Pokládejte všechny otázky v tabulce (č. 29-33)  postupně u každého dítěte, které navštěvuje 

školu ( podle pořadí). Pokud respondent nemá mladší (další) dítě, jež navštěvuje školu, 

pokračujte ot. 34 
 
 

 typ odpovědi  
Pořadí dítěte z tabulky „Děti“ 

1. 2. 3. 

29. Navštěvuje Vaše dítě nějaké 

zájmové kroužky? 

Pokyn: U každého dítěte vyznačte 

pouze jednu odpověď.  

1. ano, ve škole 

2. ano, mimo školu 

3. ano, ve škole i mimo školu 

4. ne  

 

  

31. Od kolika do kolika hodin je 

Vaše dítě obvykle denně ve škole 

(včetně družiny a případně zájmových 

kroužků v budově dané ZŠ)? 

Pokyn: vypište ke každému dítěti ve 

tvaru např. 8:30.  

od …………hod. : : : 

do ………… hod  : : : 

32. Kdo převážně doprovází dítě 

do/ze školy?  

Pokyn: Předložte KARTU 32 a 

v každém řádku vypište jednu 

odpověď.  

do školy    

ze školy    

33. Jak často dítě doprovází do/z 

školy respondent a partner?  

Pokyn: Předložte KARTU 33 a 

v každém řádku vypište pouze jednu 

odpověď.  

respondent 
   

partner 
   

 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 34 odpovídají pouze ti, jejichž  dítě (děti) chodí do 

družiny nebo zájmových kroužků 
 
34. Kolik vydáváte měsíčně za školní družinu a zájmové kroužky Vašich dětí? 

Pokyn: Vypište.  

a) Školní družinu …Kč měsíčně 

b) Kroužky …Kč měsíčně 
    

Pozor filtr!!! Na následující otázky 35 až 48 odpovídají pouze ti, jejichž některé dítě (děti) 

chodí do mateřské školy 
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35. Jak často v běžném měsíci navštěvuje Vaše dítě mateřskou školu?  

Pokyn: Vypište.  

Pořadí dítěte z tabulky 

„Děti“ 

Počet dnů v měsíci 

1. První dítě  

2. Druhé dítě  

3. Třetí dítě   

4. Čtvrté dítě  

 

36. Kdo převážně doprovází dítě (děti) do/z mateřské školy? 

Pokyn: V každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

 Do 

školky 

Ze 

školky 

Respondent 1 1 

Partner 2 2 

Partneři společně 3 3 

Respondent i partner střídavě 4 4 

Prarodiče 5 5 

 

Někdo jiný,   

  kdo:………………………………… 

6 6 

 

37. Jak často dítě doprovází do/z MŠ respondent a partner?  

Pokyn: V každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. Předložte KARTU 33 
 

 Respondent Partner 

Nikdy 1 1 

Výjimečně 2 2 

1x až 3x měsíčně 3 3 

Jednou týdně 4 4 

2–3krát týdně  5 5 

4-5krát týdně 6 6 
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38. Jak hodnotíte službu MŠ z následujících hledisek? Nakolik souhlasíte s těmito 

výroky?  

Pokyn: Předložte KARTU 38 a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 38:  

1 Rozhodně ano   3 Spíše ne 

2 Spíše ano   4 Rozhodně ne 
 

a) Péče a program MŠ mi (nám) vyhovuje    1 2 3 4 

b) Poplatky za MŠ jsou pro mě (nás) přijatelné   1 2 3 4 

c) Délka možného denního pobytu v MŠ mi (nám) vyhovuje  

     (např. není třeba odcházet předčasně ze zaměstnání)  1 2 3 4 

d)  Čas začátku a konce denních otvíracích hodin mi (nám)  

 vyhovuje        1 2 3 4 

 

39. Jaké jsou otevírací hodiny mateřské školy (v běžném měsíci), kterou Vaše dítě (děti) 

navštěvuje? 

Pokyn: Vypište např.ve tvaru   od: 08:30  do: 17:30 

 

od:   :   do:   :   hod. 

 

40. Od kolika do kolika hodin je Vaše dítě (děti) průměrně denně ve školce? (v běžném 

měsíci).  

U více dětí uveďte dítě, které tam je nejdéle, neuvažujte případy, kdy se dítě ve školce pouze 

zaučuje. Vypište např. ve tvaru   od: 08:30. 

 

od:   :   do:   :   hod. 

 

41. Chodí vaše dítě (děti) do školky v místě bydliště, tzn. cca v dosahu 30 minut chůze ? 

Pokyn: Předložte KARTU 41 a vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

Ano, v místě bydliště     1 

Ne, v místě bydliště školka není    2 

Ne, v místě bydliště již nebylo ve školce místo  3 

Ne, školka v místě bydliště nám nevyhovuje   4 

Ne, chodí do školky v blízkosti místa mého  

     (partnerova) zaměstnání     5 
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43. Je školka, kterou vaše dítě (děti) navštěvuje, obvykle otevřená také v době letních 

prázdnin?  

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano    1  pokračujte ot. 44 

Ne     2  přejděte na ot. 45 

Nevím     9  přejděte na ot. 45 
 

44. Pokud ano, kolik týdnů je otevřena a kolik týdnů z toho ji vy využíváte využíváte? 

Pokyn: Pokud jí nevyužívá vypište do řádku 0,  neví =9 (celé prázdniny =8 týdnů). 

Dále pokračujte otázkou 46. 

 

1. Otevřena je:  týdnů  

2. Využívám jí:  týdnů  

 

45. Pokud je školka v době prázdnin zavřená nebo záměrně dítě do školky v této době 

nedáváte, jak situaci řešíte?  

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte dva nejčastější způsoby.  
 

Dítě navštěvuje jinou školku    1 

Čerpáme dovolenou já nebo partner   2 

S péčí o dítě vypomáhají prarodiče   3 

S péčí o dítě vypomáhá jiná osoba   4 

Čerpám (já nebo partner/ka) neplacené volno  5 

 

Jinak, jak:…………………………………  6 

 

46. Kolik v průměru měsíčně vydáváte za školku celkem za Vaše děti? Uveďte včetně 

poplatku za stravování, za kroužky či jiné pravidelné aktivity pro děti. 

Pokyn: Rozpočítejte kroužky na měsíce a vypište do řádku. Pokud neví vypište 8888, odmítl 

9999, žádné poplatky 0000.  

 

Za všechny děti:     Kč měsíčně  
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47. Poskytuje Vám školka, kterou Vaše dítě navštěvuje, určitá cenová zvýhodnění? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano     1 

Ne     2 

Nevím     9 

 

Pozor filtr!!! Na následující otázky 48 až 51 odpovídají pouze ti, jejichž  dítě (děti) chodí do 

jeslí. 
 

48. Jak často v běžném měsíci navštěvuje Vaše dítě jesle? 
 

  Dnů měsíčně  
 

49. Jak často dítě doprovází do/z jeslí respondent a partner?  
Pokyn: Předložte KARTU 33 a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 

 Respondent Partner 

Nikdy 1 1 

Výjimečně 2 2 

1x až 3x měsíčně  3 3 

Jednou týdně 4 4 

2–3krát týdně  5 5 

4-5krát týdně 6 6 
 

50. Jak hodnotíte službu jeslí z následujících hledisek? Nakolik souhlasíte s těmito 

výroky?  

Pokyn: Předložte KARTU 38, předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 38:  

1 Rozhodně ano   3 Spíše ne 

2 Spíše ano   4 Rozhodně ne 
 

a) Péče a program jeslí mi (nám) vyhovuje    1 2 3 4 

b) Poplatky za jesle jsou pro mě (nás) přijatelné   1 2 3 4 

c) Délka možného denního pobytu v jeslích mi (nám) vyhovuje  

     (např. není třeba odcházet předčasně ze zaměstnání)  1 2 3 4 

d)  Čas začátku a konce denních otvíracích hodin mi (nám)  

 vyhovuje          1 2 3 4 

 

51. Kolik v průměru měsíčně vydáváte za jesle? Uveďte včetně poplatku za stravování. 

Pokyn: Vypište do řádku. Pokud neví vypište 9999, odmítl 8888, žádné poplatky 0000.  

 

Za všechny děti:     Kč měsíčně  
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Pozor filtr!!! Otázka č. 52 pro ty, kteří  alespoň u jednoho dítěte v tabulce DĚTI ve sloupci E 

zaznamenali  kód 4.  
 

52. Kdo o dítě (děti), které je (jsou) doma, celodenně pečuje? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Já (respondent)      1 

Partner       2 

Partneři společně     3 

Respondent i partner střídavě    4 

Prarodiče      5 

 

Někdo jiný, kdo:……………………………… 6 
 

Pozor filtr!! Otázky č. 53 až 63 jsou určeny respondentkám na mateřské, rodičovské dovolené 

či pobírající rodičovský příspěvek a respondentům-mužům, jejichž partnerky jsou v některém 

z těchto postavení (v otázce č. 2 odpověď č. 6, 7 nebo 8) 
 

53. Víte o tom, že od 1.1.2004 byl zrušen limit výše výdělku při zachování nároku na 

pobírání rodičovského příspěvku? (předtím bylo možné si vydělat pouze 3480 Kč měsíčně) 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano, vím       1 

Ne, nevím o této změně     2 

Ne, nevěděl(a) jsem, že byl takový limit  3 
 

54. Vykonáváte v současnosti (u mužů partnerka) při péči o dítě nějakou výdělečnou 

činnost? Pokud ano, jaký je Váš (její) pracovní úvazek v zaměstnání, které považujete 

za hlavní? 

Pokyn: Předčítejte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď, pokud žena pracuje na 

částečný úvazek, vypište kolik průměrně hodin pracuje.  
 

 

Částečný úvazek: velikost úvazku:   1 (průměrně):……………… hodin týdně 

Plný úvazek      2 

Samostatně podniká(m)    3 
 

Nemá(m) stálé zaměstnání, pouze příležitostné  

      výdělky      4 
 

Nepracuji / nepracuje     5  přejděte na ot. č. 57 

 

55. Pracujete (u mužů partnerka) obvykle doma nebo mimo domov?  

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Doma     1 

Mimo domov    2 
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57. V kolika letech věku dítěte se chcete „vrátit“ (nastoupit) do zaměstnání či 

samostatně podnikat (u mužů partnerka, případně muž, který celodenně pečuje o dítě) 

jinými slovy ukončit mateřskou dovolenou?  

Pokyn: Vypište a zaokrouhlete na polovinu roku a vyplňte jako desetinné číslo, např. 4,5 

roku. Pokud respondent nechce, zapište 77, neví 88, neodpověděl 99. 

 

až bude (v současnosti nejmladšímu) dítěti asi …………… let  

     

58. Jakým způsobem byste chtěl(a) obnovit (začít) svou výdělečnou činnost? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď. Do varianty 3 zahrňte i ty, kteří 

doposud nikdy nepracovali.  
 

Návrat ke stejnému zaměstnavateli na původní místo  1 

Návrat ke stejnému zaměstnavateli, třeba i na jiné místo  2 

Nástup do jiného (nového) zaměstnání     3 

Opět (nadále) samostatně podnikat     4 

Začít nově samostatně podnikat     5 
 

Nechce        7 

Neví         8 

Neodpověděl(a)       9 

 

59. Pobíráte rodičovský příspěvek v průběhu současné péče o dítě? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano, pobírám jej po celou dobu nároku   1  přejděte na ot. 61 
 

Ano, ale pobírám jej s „přestávkami“,  

    protože jsem nesplňoval(a) podmínky nároku  2  pokračujte  ot. 60 
 

Ne, rodičovský příspěvek nepobírám   3  pokračujte  ot. 60 

Netýká se (matka na mateřské dovolené)    4  přejděte na ot. 63  

 

60. Pokud jste nepobíral(a) rodičovský příspěvek nebo jste ho pobíral(a) s přestávkami, 

co bylo důvodem? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Dítě navštěvovalo předškolní zařízení více než 5 dní v měsíci 1 

Přivydělávala jsem si více než povoloval limit (3480,-)  2 

Z obou či jiných důvodů      3 
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61. Využíváte možnosti dát dítě do mateřské školy, příp. jeslí na 5 a nebo méně dní 

v měsíci, při současném pobírání rodičovského příspěvku? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano, využívám tuto možnost v plném rozsahu  1 

Ano, využívám tuto možnost jen občas   2 

Ano, ale rodičovský příspěvek nepobírám   3 

Ne, MŠ/jesle není dostupná v blízkosti bydliště  4 

Ne, v MŠ/jeslích není místo     5 

Ne, nemám zájem      6 

Nemám dítě příslušného věku    7 

  

Pozor filtr!!! Na následující otázku 62 odpovídají pouze ti, kteří pobírají rodičovský příspěvek 

a jsou doma s dítětem  ve věku  od 3 do 4 let 

 

62. Proč jste se rozhodla (u respondentů mužů jejich partnerka) zůstat s dítětem starším 

tří let doma a neposílat ho do mateřské školy?  

Pokyn: Předložte KARTU 62 a do rámečků zapište kódy, dvou hlavních důvodů.  
 

1. důvod  

2. důvod  

 

Dále odpovídají všichni! 
 
63. V současnosti se projednává návrh novely zákona o státní sociální podpoře, která by 

umožnila rodičům pobírajícím rodičovský příspěvek dávat děti do mateřské školy na 4 

hodiny každodenně bez ztráty nároku na tento příspěvek (nyní je povoleno 5 dní za 

měsíc). Nakolik považujete takovou změnu za žádoucí? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Rozhodně potřebná změna odstraňující dosavadní neopodstatněné omezování rodičů 1 
 

Potřebná změna, která oproti současnosti zvýší šanci lidem pečujícím  

     doma o děti do 4 let najít práci, kterou mohou dělat současně s touto péčí  2 
 

Potřebná změna z jiných důvodů        3 

Taková změna není potřebná        4 

Nepovažuji to za správnou změnu, matka by se měla plně věnovat dítěti  5 

 

Pozor filtr!!! Na následující otázky 64-65 odpovídají pouze ženy. 

64. Využila byste možnost dávat dítě do mateřské školy na 4 hodiny každodenně při 

pobírání rodičovského příspěvku? (bez ohledu na to, zda respondentka aktuálně pobírá 

rodičovský příspěvek) 

Ano      1  pokračujte otázkou č. 65 

Ne     2  přejděte na otázku č. 66 
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65. A Jak byste možnost dávat dítě do mateřské školy na 4 hodiny každodenně při 

pobírání rodičovského příspěvku využila? (bez ohledu na to, zda respondentka aktuálně 

pobírá rodičovský příspěvek) 

Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

        Ano      Ne     Nevím     Netýká se 

1. Začala bych pracovat     1 2 3  9 

2. Rozšířila bych svou pracovní aktivitu    1 2 3  9 

3. Věnovala bych se v té době více ostatním dětem  1 2 3  9 

4. Věnovala bych se v té době péči o domácnost  1 2 3  9 

5. Věnovala bych se v té době svým zájmům, vlastním  

    aktivitám, odpočinku      1 2 3  9 

 

6. jinak, jak :…………………………………………. 1 2 3  9 
 

Skloubení rodinných a pracovních povinností a dělba práce mezi partnery 
 

Dále odpovídají všichni! 
 

66. Jak zvládáte Vy své rodinné a pracovní povinnosti?  

Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Obojí zvládám bez větších problémů    1 

Dobře zvládám pracovní povinnosti, ovšem na úkor rodiny  2 

Dobře zvládám rodinnou zátěž, ovšem na úkor práce  3 

Zvládám obojí tak napůl      4 

Mám problémy v práci i v rodině, nedá se to zvládnout  5 

Netýká se (nepracuje, studuje apod.)    6 

 

67. Zkuste odhadnout (v procentech), nakolik se ve Vaší domácnosti podílíte na 

následujících činnostech ve všední dny:  

Pokyn: Vypište do řádku. Netýká se - vyplňte 999 

             Respondent           Partner   Někdo jiný 

 

a) Dělá běžné domácí práce (vaření, úklid, aj.) .............%   ..............% ..............% 

b) Zabezpečuje péči o malé děti (strava, hygiena ) .............% ..............% ..............% 

c) Pomáhá dětem s přípravou do školy  .............% ..............% ..............% 

d) Věnuje se dětem v jejich volném čase   

     (hry, sport apod.)     ...............% ..............% ..............% 



 18 

68. Pocítil/a jste někdy napětí mezi plněním rodinných a pracovních povinností?  

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano      1  pokračujte otázkou č.69 

Ne     2  přejděte na otázku č.70 
 

69. Nakolik byly důvodem tohoto napětí následující okolnosti? 

Pokyn: Předložte KARTU 69 a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 69:  

1 Hlavní důvod   2 Vedlejší důvod   3 Nebyl důvod 
 

     Netýká se 

a. Nástup dítěte (dětí) do jeslí/mateřské školy           1 2 3  9 

b. Nástup dítěte (dětí) do školy    1 2 3  9 

c. (Častá) nemocnost dítěte (dětí)     1 2 3  9 

d. Zdravotní problémy jiného člena rodiny (vč. Vás) 1 2 3  9 

e. Nedostupnost vhodného zařízení  

pro péči o děti (jesle/MŠ)     1 2 3  9 

f. Vysoké nároky v zaměstnání    1 2 3  9 

g. Nedostupnost výpomoci od prarodičů   1 2 3  9 

h. Malý či žádný podíl partnera na péči o domácnost 

a/nebo výchově a péči o dítě (děti) pro neochotu 

 nebo pracovní zatížení      1 2 3  9 

i. Charakter práce (prac. doba, místo práce apod.)  1 2 3  9 

j. Život bez partnera      1 2 3  9 

 

70. Využíváte placenou výpomoc při péči o dítě nějakou jinou osobou? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď, pokud respondent využívá placenou výpomoc vypište 

kolikrát.  
 

 

Ano, asi tak .………….. krát měsíčně 1   pokračujte ot. 71 

Ne     2  přejděte na  ot. 72 
 

71. Pokud ano, můžete nám říci, kolik dané osobě v průměru měsíčně platíte? 
 

Vypište:     Kč měsíčně  
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72. Kolik hodin v průměru týdně věnujete Vy a Váš partner: (zaokrouhlete na celé 
hodiny, nezapočítávejte dopravu do zaměstnání ). 
Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte jednu odpověď za respondenta a za partnera. 
pokud se netýká, napište 0 hodin. 

 Respondent Partner 

a) Svému zaměstnání (máte-li i vedlejší zaměstnání, pak  

    v obou dohromady), příp. i další výdělečné činnosti celkem 

    včetně přesčasů  ve všední dny  

…….. hodin ……. hodin 

b) Svému zaměstnání (máte-li i vedlejší zaměstnání, pak v  

    obou dohromady), příp. i další výdělečné činnosti celkem 

    o sobotách a nedělích  

…….. hodin ……. hodin 

c) Domácím pracím ve všední dny …….. hodin ……. hodin 

d) Domácím pracím o sobotách a nedělích …….. hodin ……. hodin 

e) Společným činnostem s dítětem (dětmi) ve všední dny …….. hodin ……. hodin 

f) Společným činnostem s dítětem (dětmi)  

    o sobotách a nedělích 
…….. hodin ……. hodin 

 
73. Do kolika let věku dítěte by měly podle Vás zůstávat matky s dětmi doma a 
nevykonávat stálé zaměstnání (odhlédněte od své vlastní situace)? 

Pokyn: Vypište. 

Do   let věku dítěte   
 

Nyní několik otázek o Vašem zaměstnání, Vaší výdělečné činnosti 
 
74. Jak byste charakterizoval svoji činnost, příp. i svého partnera, v nynějším (příp. 
posledním) zaměstnání (podnikání)? 

Pokyn: Předložte KARTU 74. V každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 

 Respondent Partner 

1. Vyšší řídící pracovník, odborný pracovník (např. učitel  

na vysoké škole), podnikatel s více zaměstnanci atd.  
01 01 

2. Nižší řídící pracovník, odborník ve školství, zdravotnictví, 

kultuře,soudnictví apod. (např. učitel, lékař, výzkumný 

pracovník) 

02 02 

3. Úředník, pracovník v administrativě 03 03 

4. Manuálně pracující v obchodě, ve službách 04 04 

5. Živnostník, drobný podnikatel bez nebo s 1-5 zaměstnanci 05 05 

6. Technický pracovník, mistr, vychovatel, zdravotní sestra 

apod. 
06 06 

7. Kvalifikovaný dělník  07 07 

8. Nekvalifikovaný či pomocný dělník 08 08 

9. Zemědělec, rolník, kvalifikovaný dělník v zemědělství 09 09 

10. Nemá partnera  10 

11. Netýká se  11 11 
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Pozor filtr!!! Následující otázky 75 až 79 se vztahují na všechny zaměstnané a podnikající 

respondenty nebo partnery. Tzn. v otázce 74 alespoň jednou neodpověděli variantou 11.  
 
75. Věnujete se Vy nebo Váš partner mimo své hlavní zaměstnání ještě nějaké vedlejší 

výdělečné  činnosti? 

Pokyn:  pokud respondent má partnera v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 

 Respondent Partner 

Ano, věnuji(e) se 1 1 

Ne, ale chtěl(a) bych si sehnat vedlejší zaměstnání 2 2 

Ne 3 3 
 
76. Jakou máte Vy a Váš partner pracovní dobu v nynějším hlavním zaměstnání? 
Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď pro respondenta a jednu 
pro partnera. 

 Respondent Partner 

 ANO NE ANO NE 

a.  Pravidelná pracovní doba (denní, týdenní) 1 2 1 2 

b. Nepravidelný pracovní režim (práce na směny, v noci,  

    prodloužené směny, dojíždění za prací na více dní mimo  

    bydliště)  

1 2 1 2 

c.  Možnost dohodnout se na vyhovující pracovní době,  

     pohyblivá pracovní doba 
1 2 1 2 

77. Pracujete Vy nebo Váš partner také o sobotách a/nebo  nedělích? 
Pokyn: Předčítejte a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 

 Respondent Partner 

Ano, charakter mé práce to vyžaduje v rámci běžné  

    pracovní doby (např. číšník/ce, prodavač/ka) 
1 1 

Ano, ve formě přesčasů nebo si nosím práci domů 

     – alespoň 2x za měsíc  
2 2 

Ano, ve formě přesčasů nebo si nosím práci domů 

     – méně než 2x za měsíc 
3 3 

Ne 4 4 

Nemá partnera  5 

78. Jaké jsou další charakteristiky Vašeho současného zaměstnání a zaměstnání Vašeho 

partnera? 
Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď pro respondenta a pro 
partnera. 

 Respondent Partner 

 ANO NE ANO NE 

a.  Možnost uvolnit se v pracovní době na vyřizování  

     rodinných apod. záležitostí 
1 2 1 2 

b.  Denní dojíždění hodinu a více 1 2 1 2 

c.  Práce vyžadující vysoké fyzické nebo psychické vypětí 1 2 1 2 

d.  Práce u níž je často nutné pracovat nad oficiální  

     pracovní dobu 
1 2 1 2 

e.  Pracuji (pracuje) obvykle doma 1 2 1 2 
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Pozor filtr!!! Na následující otázky 80 až 85 odpovídají pouze respondenti v zaměstnaneckém 

poměru. Ostatní pokračují otázkou 86. 

 

80. Pocítil(a) jste někdy ve svém zaměstnání zvláštní nebo diskriminující jednání 

nadřízených v souvislosti s tím, že máte malé dítě/děti? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano      1  pokračujte otázkou č.81 

Ne     2  přejděte na otázku č.82 

 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 81 odpovídají pouze ti, co v otázce 80 odpověděli 

variantou 1. Ostatní pokračují otázkou 82. 

 

81. Pokud ano, v čem se to projevovalo: 

Pokyn: Předložte KARTU 81, předčítejte  a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 81:  

1 Ano   3 Ne 

2 Jen částečně   4 K tomu nenastala příležitost, netýká se  
 

a. Při přijímání do zaměstnání (byla jste odmítnuta,  

byl projeven menší zájem aj.)      1 2 3 4 

b. Při rozdělování práce mezi spolupracovníky (přidělení práce  

méně náročné či odpovědné, méně odměňované)  1 2 3 4 

c. Při výběru pracovníků na vedoucí místo (byla dána  

přednost muži nebo ženě bez malých dětí)   1 2 3 4 

d. Při jednání s partnery (menší důvěra, že splníte  

termín či kvalitu dohodnuté činnosti)    1 2 3 4 

e. Při snižování počtu pracovníků nabídkou  

nebo naznačením, že byste se raději měla doma  

věnovat dětem       1 2 3 4 

f. Jinak, jak ………………………………    1 2 3 4 
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82. Do jaké míry jste ve svém současném  zaměstnání spokojen/a s následujícími věcmi 

vzhledem k Vašim povinnostem k dětem a rodině? 

Pokyn: Předložte KARTU 82, předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 82:  

1. Velmi spokojen(a)    3. Částečně nespokojen(a ) 

2. Částečně spokojen(a)   4. Velmi nespokojen(a)   
 

a. S pracovní dobou (pracovní úvazek, flexibilita apod.) 1 2 3 4 

b. S finančním oceněním Vaší práce (se mzdou)  1 2 3 4 

c. S poskytováním volna na rodinné záležitosti 

(kontroly u lékaře, péče o děti apod.)  1 2 3 4 

d. S poskytovanými „zaměstnaneckými výhodami“ 

(dotace na rekreaci, MŠ apod., půjčky aj.)  1 2 3 4 

e. Jak zaměstnavatel zohledňuje potřeby  

zaměstnanců(kyň) s malými dětmi  1 2 3 4 
 
83. Jakým způsobem Vám zaměstnavatel, příp. Váš nadřízený, vychází vstříc v oblasti 

sladění rodinných a pracovních povinností?  

Pokyn: Předložte KARTU 83, předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 83: 

1 Mám možnost a využívám ji   3 Nemám možnost  

2 Mám možnost a nevyužívám   9 Netýká se 
 

a) Zkrácený pracovní úvazek      1 2 3 9 

b) Mimořádné pracovní volno (pro rodinné záležitosti)  1 2 3 9 

c) Možnost pracovat doma      1 2 3 9 

d) Možnost volby pracovní směny     1 2 3 9 

e) Hlídání dětí na pracovišti (závodní jesle...)   1 2 3 9 

f) Příspěvky na hlídání dětí jinou osobou či institucí, organizací  

    (anebo příspěvek na) prázdninových pobytů pro děti  1 2 3 9 

g) Podpora studia, zvyšování kvalifikace    1 2 3 9 

 

h) Jinak, jak:……………………………    1 2 3 9 
 
84. Jaká dosud neexistující opatření umožňující sladění rodinných a pracovních 

povinností by podle Vašeho názoru Váš zaměstnavatel reálně (bez omezení jeho práv, 

produktivity atp.) mohl poskytovat/zavést ve prospěch svých zaměstnanců?  

Pokyn: Předložte KARTU 84 a do rámečku vypište kódy dvou opatření, které respondent 

vybral(a).   

1. opatření:  

2. opatření:  
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84a. Jiné možnosti, než jsou uvedeny na Kartě 84 

 

 

Vypište: …………………….…………………………………….… 

  

 

85. Žádal(a) jste někdy zaměstnavatele o následující úpravy či úlevy v zájmu sladění 

práce a péče o rodinu? Jak se zachoval? 

Pokyn: Předložte KARTU 85, předčítejte  a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 85:  

1 Žádal(a) a bylo mi (vždy) vyhověno        4. Nežádal(a)  

2 Žádal(a) a nebylo mi (nikdy) vyhověno  5. Netýká se 

3 Žádal(a) vícekrát s různým výsledkem 
 

a) O poskytnutí neplacené dovolené, volna  1 2 3 4 5 

b) O zkrácený pracovní úvazek 1 2 3 4 5 

c) O posunutí začátku a konce denní pracovní doby 1 2 3 4 5 

d) O jinou formu pružné pracovní doby 1 2 3 4 5 
 

Dále odpovídají všichni! 
 

86. Jaké je  nejvyšší ukončené vzdělání Vaše a (případně) Vašeho partnera ? 

Pokyn: Předložte KARTU 86  a pokud má respondent partnera v každém sloupci vyznačte 

pouze jednu odpověď.  
 

 Respondent Partner 

Nedokončené základní nebo základní 1 1 

Vyučen bez maturity nebo střední bez maturity 2 2 

Vyučen s maturitou 3 3 

Střední odborné nebo všeobecné s maturitou 4 4 

Vyšší odborné, pomaturitní studium 5 5 

VŠ – bakalářský program 6 6 

VŠ – magisterský program, inženýrské či jiné souvislé  

    4 – 6leté studium 
7 7 

VŠ – doktorandský program 8 8 
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87. Rozšiřovala jste si (u mužů partnerka) někdy svojí kvalifikaci v době, kdy jste 
(partnerka) byla doma s malým dítětem (celodenně pečoval/a o dítě)  nějakou 
z následujících forem? 

Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

            ANO            NE   

a) Rekvalifikace od úřadu práce  1  2 

b) Kurzy (odborné, jazykové, PC apod.) 1  2 

c) Řádné denní studium na SŠ, VOŠ nebo VŠ 1  2 

d) Dálkové studium na SŠ, VOŠ nebo VŠ 1  2 

e) Samostudium, sledování odborné literatury. 1  2 

 

f) Jiné, jaké………………………………………. 1  2 

 

88. Ve kterém roce jste nastoupil(a) do svého prvního placeného zaměstnání/podnikání?  

Pokyn: kód 9999 – neví, 7777 – netýká se, respondent(ka) nebyl(a) nikdy zaměstnán(a) ani 

nepodnikal(a)   

Vypište:      rok 
 
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 89 odpovídají pouze ti, kteří byli (nikoliv nyní) 

 na rodičovské dovolené. 
 

89. Pokud jste někdy během rodičovské dovolené pracoval(a) (za mzdu či jinou peněžní 

odměnu) nebo samostatně podnikal(a), jaký byl převážně Váš pracovní úvazek? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď, pokud pracoval(a) na částečný úvazek vypište do 

řádku na kolik hodin týdně to bylo.  
 

 

Částečný úvazek: velikost úvazku: (průměrně):……………… hodin týdně 1 

Plný úvazek          2 

Samostatně jsem podnikal/a (podnikám)      3 

Neměl(a) jsem stálé zaměstnání, pouze příležitostné výdělky   4 

Vůbec jsem nepracoval(a)        5 
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 90 odpovídají pouze nezaměstnaní.  
 

90. Ve kterém měsíci a roce jste se stal(a) nezaměstnaným/nezaměstnanou?  
 

Měsíc :    Rok:     
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 91 odpovídají pouze ti, jejichž partner(ka) je v součastné 

době nezaměstnaný(á).  
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91. Ve kterém měsíci a roce se stal(a) Váš partner (Vaše partnerka) 
nezaměstnaným/nezaměstnanou?  

Měsíc :    Rok:     
 

Příjmy a životní úroveň 

 

Pokyn pro otázky 92 a 93: V případě ročního příjmu dělte uvedenou sumu 12 a zapište její 

měsíční přepočet! 

92. Jaký je Váš průměrný osobní čistý měsíční pracovní příjem (z hlavní a vedlejší 
pracovní činnosti, včetně krátkodobých  pracovních výdělků apod.)? 

Pokyn: Zapište do rámečku, pokud respondent neví zapište 999999, odmítl 888888.  
 

      Kč 
 
93. Víte, jaký je průměrný čistý měsíční pracovní příjem Vašeho partnera/ky (z hlavní  

a vedlejší pracovní činnosti, včetně krátkodobých pracovních výdělků apod.)? 

Pokyn: Pokud respondent odpověděl(a) kódem 1 nebo 2 vypište částku do rámečku.  

Vím (téměř) přesně    1 

Odhaduji       2 

Neví       9 

Netýká se, nemá partnera   7 

Odmítl      8 

Neví       9 
 

Vypište:        Kč 
 
94. Pobíráte Vy nebo Váš partner/ka následující dávky? Pokud ano, v jaké výši? 

Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. Pokud respondent 

odpoví variantou 1 vypište částku vedle do řádku.  

 NE ANO Pokud ANO, Kolik? 

a. Peněžitá pomoc v mateřství 2 1 ..……....................  Kč 

b. Vyrovnávací příspěvek v těhotenství či mateřství 2 1 ..……....................  Kč 

c. Přídavky na děti 2 1 ..…….................... Kč 

d. Rodičovský příspěvek 2 1 ..……....................  Kč 

e. Sociální příplatek 2 1 ..…….................... Kč 

f. Příspěvek na bydlení 2 1 ..……....................  Kč 

g.  Podpora v nezaměstnanosti 2 1 ..……....................  Kč 

h.  Invalidní (sirotčí, vdovský) důchod 2 1 ..……....................  Kč 

 

i. Jiné dávky:……………………………………….. 
2 1 

..…….................... Kč 
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95. Máte v současnosti  Vy nebo Váš partner jiné mimopracovní příjmy? 

Pokyn: V každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. Pokud respondent odpoví variantou 1 

vypište částku vedle do řádku.  

 NE ANO Pokud ANO, Kolik? 

a. Stipendium 2 1 ..……....................  Kč 

b. Výživné (na děti či na Vás jako bývalého manžela 2 1 ..……....................  Kč 

c. Příjmy z pronájmu, pojištění apod. 2 1 ..…….................... Kč 
 
96. Jaký je celkový čistý měsíční příjem všech členů Vaší domácnosti ze zaměstnání, 

z podnikání a ze sociálního zabezpečení (vč. přídavků na děti, rodičovského příspěvku, 

podpory v nezaměstnanosti, důchodů, všech sociálních dávek) a vedlejších výdělků? 

Pokyn: Zapište ve správném tvaru! pokud respondent neví zapište 999999, odmítl 

888888.  

Celkem Kč:       

97. Splácíte v současné době dlouhodobou půjčku nebo hypotéku? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano      1 

Ne      2 

 

98. Kolik v průměru měsíčně spoříte? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď, pokud respondent spoří, vypište částku.  
 

Nespoříme (vůbec nebo jen „nárazově“)  1 

Spoříme, průměrně v měsíci      2, vypište: …………………………    Kč. 

 

99. Který z uvedených popisů nejvíce vystihuje finanční situaci Vaší domácnosti?  

Pokyn: Předložte KARTU 99 a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Stěží vycházím/e s platem, před výplatou již mnoho nezbývá ani na jídlo,  

       ani na provoz domácnosti.        1 
 

Při běžných výdajích obvykle vyjdu/vyjdeme docela dobře,  

        ale již nákup ošacení či obuvi mi/nám působí obtíže.     2 
 

S platem vyjdu/vyjdeme docela dobře, ale již nákup pračky,  

        televizoru nebo podobného předmětu mi/nám působí značné problémy.  3 
 

Nákup předmětů dlouhodobé spotřeby mi/nám nedělá problémy,  

        ale pořízení auta nebo nákladnější dovolená v podstatě nepřipadají v úvahu.  4 
 

Ani nákladné nákupy (auto, chata) v podstatě nepřevyšují možnosti mé/naší rodiny. 5 
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100. Kdybyste měli ocenit veškerou hodnotu nemovitého (rodinný domek, družstevní 

byt, garáž, chata, chalupa, zahrada apod.) a movitého (veškeré zařízení bytu a 

domácnosti, umělecká díla, šperky, auto apod.) majetku  Vaší rodiny, o jak vysokou 

částku by šlo? Do hodnoty majetku nezahrnujte majetek širší rodiny (např. rodičů), 

který máte k dispozici! 
Pokyn: Předložte KARTU 100 a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Do 100 tisíc Kč     1 

100 – 299 tisíc Kč    2 

300 - 499 tisíc Kč    3 

500 – 999 tisíc Kč    4 

1 až 2 miliony Kč    5 

2 až 5 milionů Kč    6 

Nad 5 milionů Kč    7 

Neví      9 
 
101. V jakém bytě v současné době bydlíte? 

Pokyn: Předložte KARTU 101 a vyznačte pouze jednu odpověď.  

V bytě ve Vašem (Vašeho partnera) osobním vlastnictví ve vícepodlažním  

      bytovém domě          01 
 

V nájemním bytě (vlastníkem je stát, obec či soukromník, nájemcem Vy  

        nebo Váš partner)         02 
 

V družstevním bytě (členem družstva jste Vy nebo Váš partner)    03 
 

V bytě svých rodičů (rodiče) nebo rodičů (rodiče) partnera(ky)  

       ve společné domácnosti         04 
 

V rodinném domku, který vlastníte Vy s partnerem nebo jeden z vás   05 

V rodinném domku rodičů Vašich nebo Vašeho partnera ve společné domácnosti 06 
 

V rodinném domku rodičů Vašich nebo Vašeho partnera,  

        kde máte vlastní domácnost (byt)       07 
 

V bytě (rodinném domku) prarodičů či jiných příbuzných ve společné domácnosti 08 

V bytě (rodinném domku) prarodičů či jiných příbuzných ve vlastní domácnosti 09 

V podnájmu (tj. části bytu)         10 

V pronajatém bytě (od osoby, která je sama nájemcem bytu)    11 

 

Jiná možnost, jaká ...............................................................................................  12 
 
102. Žijí dnes rodiče Vaši a Vašeho partnera?   
Pokyn: Vyznačte v každém sloupci jednu odpověď. 

 Vaši rodiče Rodiče partnera 

a) Ano, žijí oba 1 1 

b) Žije pouze matka  2 2 

c) Žije pouze otec 3 3 

d) Již nežijí  4 4 
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103. Bydlí Vaši a partnerovi rodiče nebo alespoň jeden (nejbližší z nich) blízko od Vás?  

Pokyn: Předčítejte a v každém sloupci vyznačte jednu odpověď. 

 Vaši rodiče Rodiče partnera 

a) Společně v jednom bytě, domě 1 1 

b) Ve stejné ulici 2 2 

c) Ve stejném či blízkém městě (obci), časová dostupnost  

     do 30 min. 
3 3 

d) Ve větší vzdálenosti 4 4 

e) Žádný z nich nežije 5 5 
 

104. Pomáhají Vám rodiče (Vaši či partnerovi) s péčí o děti? 

Pokyn: Předložte KARTU 104, předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

KARTA 104: 

1. Pravidelně, vždy je-li to třeba  2. Občas 3. Vůbec ne 

    Netýká se 

a) Vodí/vyzvedávají dítě (děti) do/z jeslí (školky, školy) 1 2 3 9 

b) Pohlídají dítě (děti) v době nemoci 1 2 3 9 

a) Pohlídají dítě (děti) v případě Vašich (partnerových) 

   pracovních povinností (práce přes čas, služební cesta) 1 2 3 9 

d) Starají se o děti o víkendech 1 2 3 9 

e) Pohlídají dítě (děti) o prázdninách 1 2 3 9 

 

105. Nyní Vám budu předčítat možná opatření ve prospěch rodin. U každého z nich mi, 

prosím, opět řekněte, zda jej považujete za potřebné nebo ne. 

Pokyn: Předložte KARTU 105, předčítejte  a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

KARTA 105:  

1 Je to velmi žádoucí  2 Bylo by to vhodné   3 Není to potřeba 

              NEVÍ 

a) Prodloužení doby placené mateřské dovolené (dnes v délce 28 týdnů) 1 2 3 9 

b) Zavedení placené otcovské dovolené (1-2 týdny kolem porodu dítěte)  1  2 3 9 

c) Prodloužení doby rodičovské dovolené (dnes do 3 let věku dítěte) 1 2 3 9 

d) Zlepšení dostupnosti jeslí a mateřských škol 1 2 3 9 

e) Zavedení nových forem péče o předškolní děti (mimo jesle a MŠ) 1 2 3 9 

f) Rozšíření nabídky volnočasových aktivit pro děti a mládež 1 2 3 9 

g) Snížení poplatků za školku a školní družinu pro nízkopříjmové rodiny 1 2 3 9 

h) Zavedení povinnosti zaměstnavatelů poskytovat matkám nebo otcům  

      dětí do 10 let měsíčně 1-2 dny volna navíc na rodinné záležitosti 1 2 3 9 
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Na závěr několik doplňujících otázek 
 

106. Ve kterém roce jste se narodil(a) Vy a Váš partner(ka)? 

Respondent                     rok:     

Partner/ka                        rok:     

107. Jak byste hodnotil/a zdravotní stav svůj a (příp.) Vašeho partnera?  

Pokyn: Předčítejte a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď.  

 Respondent Partner 

Velmi dobrý 1 1 

Dobrý 2 2 

Uspokojivý 3 3 

Špatný 4 4 

Velmi špatný 5 5 
 

108. Jaký je zdravotní stav Vašich dětí: 

Pokyn: Předložte KARTU 108 a podle toho kolik má respondent dětí vyznačte pouze jednu 

odpověď v řádku.  

a. První dítě  1 2 3 4 5 

b. Druhé dítě   1 2 3 4 5 

c. Třetí dítě  1 2 3 4 5 

d. Čtvrté dítě  1 2 3 4 5 
 

109. Je některý člen Vaší rodiny (domácnosti) závislý na Vaší péči z důvodu zdravotního 

stavu (bez ohledu na to, zda s Vámi bydlí ve společné domácnosti či nikoliv)? 

Pokyn: V každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

                  ANO            NE 

a. Dítě (děti)      1  2 

b. Manžel(ka), partner(ka)    1  2 

c. Některý z Vašich či partnerových rodičů  1  2 

d. Jiná osoba      1  2 

  

110. V případě, že onemocní Vaše dítě (děti), kdo o něj (o ně) většinou pečuje? 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  

Vždy (téměř vždy) matka    1 

Většinou matka, někdy otec (partner)  2 

Vždy (téměř vždy) otec (partner)   3 

Většinou otec (partner), někdy matka  4 

Většinou matka, někdy jiná osoba   5 

Většinou jiná osoba     6 

Jiná možnost     7 
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111. Považujete se za člověka: 

Pokyn: Předčtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Věřící, praktikující křesťan    1 

Věřící křesťan, ale ne praktikující    2 

Věřící - jiné než křesťanské náboženství  3 

Nevěřící        4 

 

Dále Vyplňuje tazatel 

112. Pohlaví dotázaného: 

Muž     1 

Žena     2 

113. Velikost obce: 

Vesnice do 999 obyvatel  1 
Obec 1 000 – 1 999 obyvatel  2 
Obec s 2 000 – 4 999 obyvateli  3 
Město s 5 000 – 19 999 obyvateli 4 
Město s 20 000 – 99 999 obyvateli 5 
Velkoměsto nad 100 000 obyvatel 6 

 

Děkujeme Vám za Vaše odpovědi. 

S64. Datum rozhovoru: 

 den: měsíc: 

     

S65. Délka rozhovoru v minutách: 

  

S66. Místo rozhovoru: 

V domácnosti respondenta     1 

Jinde        4 

S67. Kontrolní adresa získána před nebo po rozhovoru? 
 

Před rozhovorem      1 

Po rozhovoru       2 

Respondent neposkytl adresu     3 
 

PROHLÁŠENÍ TAZATELE:Prohlašuji, že toto je přesný záznam odpovědí 

respondenta. Vlastnoruční podpis: 

............................................……..................………………………............ 

 

 Záznam STEM/MARK: Kód správnosti a pečlivosti vyplnění dotazníku    


